

“没有歧视，没有剥削，那将是一个崭新的尼泊尔！”

直击尼泊尔丛林战士的隐秘世界



尼泊尔丛林士兵

关卡：重重设防探秘不易

19日晚间，我们抵达了靠近奇特旺的小镇索拉哈(Sauraha)，当晚在丛林中一个旅馆住了一宿，第二天6时30分出发。由于兵营位于一个隐秘的地方，就连随行的尼共(毛主义)中央委员都得向当地农民问路。

中途，我们的汽车来到一个河口，大家只能脱鞋涉水而过。也就是在这里，我们注意到远处一座山林里有许多白色的板房，随行的尼共(毛主义)人员说，由于山下的平地是农民私有的，所以，尼泊尔PLA的临时营地只能修建在山上。

当地时间20日上午8时40分左右，我们到了距索拉哈约6公里左右的一个路口，几名身穿迷彩军服的士兵将我们的车拦了下来。下了车，我们马上感受到一种不同的气氛。附近的当地人神情明显不同，也不怎么愿意和我们交谈。

我们注意到，路口的两边共有6名哨兵，有三处岗哨分布在不同角落，尼共(毛主义)的标志多了起来。这只是前往兵营的第一道关卡。

一个星期前，我们采访了尼泊尔PLA第一副司令员帕桑，他答应安排我们采访兵营。我们出发前又联系了PLA相关负责人。但就是在这一道关卡前，我们站了半个多小时，哨兵毫不通融，一定要得到上级命令以后才让我们进入。随行的尼共(毛主义)人员只得反复给相关人士打电话，费了很大劲才最后得以通行。一名哨兵带领我们前往兵营。

礼物：热情接待赠送光碟

不久，我们就来到第二道关卡前，从这里已经能看到远处的简易营房。有了哨兵的护送，我们畅通无阻。过了第三道关卡后，一个简易足球场出现在路的左侧，有很多尼泊尔PLA士兵列队坐在地上。后来我们才知道，他们在上课。

路的右侧有3张锅状雷达天线，还有一些带着特殊车牌的汽车。一些绿色帐篷散落在营房之间的空地上。

不知什么时候下起了雨，营区一片泥泞。我们转右来到营区较新的一间板房。兵营负责人阿比尔(Abiral)接待了我们。阿比尔对我们的到来表示欢迎，旁边人给记者端上了奶茶。

从交谈中得知，阿比尔是尼泊尔PLA第三师的代理师长，加入了尼泊尔PLA已有12个年头。他回答了我们提出的很多问题，还冒雨带我们参观了兵营。临走时，阿比尔赠送我们一张介绍尼泊尔PLA的DVD光碟，并与我们拥抱。

武器：铁柜锁枪联合国监控

阿比尔告诉记者，该营地隶属尼泊尔PLA第三师，建于17个月前，约有1500人。

目前该营地的所有战斗人员和武器都置于联合国的监控下。2006年11月，尼共(毛主

义)武装与尼泊尔政府达成停火协议，结束了为期10年的内战。根据停火协议，尼泊尔PLA的战斗人员和武器被控制在指定的几个兵营内，实行“人枪分离”、“枪械入库”，在联合国机构监督下实行集中控制和管理。

走过一段泥泞的草地，我们来到营地后侧内的一处高地，那里可以俯瞰整个兵营。那里是联合国监督机构的驻地，铁丝网包围着，有尼泊尔PLA的士兵看守。里面有一排整齐的板房，上面都写着大大的UN字样，格外醒目，周围布满监控设备。在一处显眼的地方，有两个集装箱一样的铁柜子，里面放着尼泊尔PLA的武器。据说，铁柜子只有一把钥匙，掌握在一名PLA指挥官手中。因此，我们没能看到尼泊尔PLA的武器。

生活：食宿简陋薪水较低

兵营里约有30%的人属辅助人员，还有一些士兵的家属也在。雨中，一些士兵在修建兵营，和他们打招呼，他们笑着挥手致意。

由于木质营房不够用，一部分士兵不得不住帐篷。如果不下雨，气温至少有35摄氏度；丛林中蚊子猖獗，即使住在木质营房里，也非常难受。现在，尼泊尔雨季开始，兵营里处处泥泞。

兵营里的厨房非常简陋，几个大铁桶一样的容器摆在一起，还有残留食物没有清洗干净，灶台破破烂烂。阿比尔告诉我们，士兵吃得很简单。

阿比尔透露，根据尼共(毛主义)与政府达成的和平协议，每名PLA士兵每个月有3000卢比(约合300元人民币)的薪水。直到现在，兵营里的士兵才领到5个月的薪水，而他们在兵营已经待了17个月。谈起这个话题，阿比尔有些严肃，他说：“政府不能不负责任，必须履行承诺。”

这里环境恶劣，天气湿热，蚊虫众多，士兵们面临疟疾的威胁。为此，兵营里专门设有一个简易卫生所，有X光室、配药室、治疗室，在一间病房，有一名士兵躺着休息，他告诉我们，他得到了很好的照顾。

娱乐：俩游泳池一个养鱼

阿比尔冒雨带我们参观了兵营，出乎我们的意料，兵营里居然有一个漂亮的游泳池，这是我们看到的唯一“奢侈”娱乐设施。

泳池旁边的牌子上写着对男兵、女兵、儿童开放的时段。泳池边有一个帐篷充当简易更衣室。在单调的军营生活中，这个游泳池应该为士兵带来了很多欢乐。

有趣的是，本来有两个游泳池，但其中一个游泳池里有一些水生植物，据说是用来养鱼的。阿比尔说，那里养的鱼可以用来改善兵营的伙食。

营地内还有一些其他的娱乐设施，如足球场、排球场，都很简陋。我们还看到有自制的拳击袋挂在树上。

在一个营房里，我们还看到有人在看电视。据说士兵还能在兵营里学电脑，但我们没有见到。兵营总部里的电脑能够上网，不过有专门用途，一般士兵应该接触不到。

女兵：戴手镯涂红指甲

据阿比尔介绍，整个尼泊尔PLA第三师有943名女兵。

虽然生活条件艰苦，但我们从女兵脸上看到的是乐观的表情。一处女兵营房前，我们看到一个花坛，中间有一个用石头拼出来的星星图案，非常精致漂亮。

我们的摄影师在拍摄的时候，一名女兵透过窗户向外眺望。在兵营里有许许多像她这样的女兵。在进入兵营的第一道关卡，我们注意到，一名执勤女兵戴着手镯，指甲涂成了红色，耳垂上还有一个小小的坠子。我们和她打招呼时，她对我们嫣然一笑。

情爱：士兵恋爱自由

兵营里有不少士兵都已经结婚，有的夫妻俩人都在军营内。我们问阿比尔，士兵之间是否能自由恋爱，他给予肯定的答复，不过他补充

说，而不像西方社会那样乱来。

有的士兵会在兵营的重要纪念日举行婚礼，结婚后如果条件允许，他们会住在一起。结婚了，自然有生孩子的问题，我们在兵营里也看到过儿童。据了解，兵营里没有学校和幼儿园，这些设施在兵营外面，兵营为士兵的孩子提供食物，并有人照顾他们。

理想：为新尼泊尔而战

和平进程开启后，兵营里的士兵没有战斗任务。但他们还要执勤和训练。每天早晨4时30分，士兵就要起床进行训练、执勤等活动。

谈到未来，阿比尔说：“我们在这里是为新尼泊尔而奋斗，我们目前还没有完成目标，我们必须继续为新尼泊尔而战斗。”



斯里加娜

28岁女军官穿鼻饰

探访兵营前，我们了解到，尼泊尔人民解放军约有四成士兵是女兵，而且，这些女兵比很多男兵更勇敢，她们在战斗中从不轻易退缩。这引起了我们极大的兴趣，将采访PLA女兵列为重要任务。阿比尔爽快地答应了我们的采访要求，安排我们见了尼泊尔PLA第三师连指挥官斯里加娜。

言谈之中，斯里加娜落落大方，28岁的她显出一种只有在军队中才有的干练、沉稳。我们感觉她应该是尼泊尔PLA第三师的一张名片，有媒体采访时，就会派她出来。

爱情：在军营中相恋结婚

问：你是什么时候加入尼泊尔PLA的？为什么加入？

斯里加娜：10年前我加入PLA。为了尼泊尔人民的解放事业，为了尼泊尔人民的自由。

问：你家里有几口人？只有你一人加入了PLA？

斯里加娜：有9人。我的丈夫也是PLA军人。

问：在PLA遇到你的丈夫，然后你们相爱结婚？

斯里加娜：在我加入PLA之前，他已经在那。我们在军中相识相爱，三年前我们结了婚。在兵营里，住在一起，还没有打算要孩子。

打扮：干净整洁已经足够

问：一般来说，女孩子都喜欢把自己打扮得漂亮一点，你化妆吗？

斯里加娜：只是让自己看起来干净整洁一些。梳妆打扮对我来说不重要。

问：但是有人说爱美是女孩子的天性。

斯里加娜：干净整洁就足够，我们穿衣服是为了保护我们的身体。

问：我看到你鼻子上好像穿了个装饰物。

斯里加娜：（不好意思笑了起来）哦，那是我很小的时候，我母亲穿的。

问：你觉得你的生活快乐吗？

斯里加娜：我非常快乐，因为我们根据党的方针参与和平进程。我们愿为和平进程牺牲所有的一切。

本文文图均据《南方都市报》



游泳池是“奢侈”的娱乐设施



联合国监管下的武器庫